温情调解解民忧 握手言和化干戈

□通讯员 李洋洋 文/图

责任编辑 关秋丽

本报讯 "真是太感谢代法官了,我们两个的矛盾一次就解决了。""是啊,多亏了代法官给我普及法律知识,我以后一定不再冲动了。"原告高某和被告孙某感慨地说。近日,沈丘县人民法院付井人民法庭成功调解一起因索要建房施工费用引发的生命权、身体权、健康权纠纷案件,通过法官耐心调解,双方当事人达成一致意见并握手言和。

2024年6月,被告孙某应邀为原告高某修建家中房屋,施工结束后,高某拖欠孙某施工费用4000余元。后孙某前往高某家中索要该款项时,双方因所修建房屋质量问题发生争执,孙某一气之下用砖块将高某砸伤,致使高某上颌骨骨折被送往医院治疗,花费近万元医疗费。事后,孙某受到公安机关行政处罚,双方当事人因赔偿问题未能达成一致意见,高某诉至法院。

受理案件后,付井人民法庭法官代志军认真查阅案卷,认为本案事实较为清楚,决定采用调解的方式化解纠纷。通过庭前沟通,双方当事人均认为是对方有错在先,都不愿让步。考虑到本案存在建房施工费用与赔偿侵权损失两个争议点,为一次性、实质性化解纠纷,避免"因案生案",代志军从情、理、法角度耐心劝导双方当事人,消除双方当事人对立情绪,并积极引导双方当事人换位思考、互相体谅对方难处。最终,原告、被告达成一致调解意见,孙某在扣除剩余施工费用后,赔偿原告高某医药费 3000 元,并当庭履行完毕,双方当事人握手言和。③2



案件成功调解。

调解"无声"司法有情

□通讯员 刘士豪

本报讯 1月16日,太康县人民法院逊母口人民法庭成功调解一起民间借贷纠纷案件,因原告、被告均为听障人士,该案的成功调解,切实保障了特殊群体的合法权益。

原告许某与被告郭某经朋友介绍认识,郭某因投资需要,于 2018 年至 2019 年陆续向许某借款 2万余元。借款到期后,许某多次催要,郭某始终未偿还欠款,许某遂将郭某诉至太康县人民法院。

受理该案后,承办法官刘启考虑到该案当事人均为听障人士,且案件事实清楚、权利义务关系明确,采用调解的方式更有利于高效化解纠纷、减轻当事人诉累。调解过程中,刘启放慢调解节奏,运用纸上书写和手机打字的方式,让原告、被告在翻译人员的帮助下准确无误地表达自己的真实意愿。最终,原告、被告达成一致调解意见,郭某当庭偿还许某欠款,该起民间借贷纠纷得以妥善化解。③2

普法宣传"零距离"



法院工作人员向群众发放宣传资料。1月15日上午,鹿邑县人民法院在王皮溜镇范桥行政村开展"文明实践暖新春"普法宣传活动。活动现场,工作人员耐心地为过往群众答疑解惑,向群众发放《中华人民共和国民法典》《婚姻家事指南》《民间借贷法律知识》《土地纠纷法律知识》等普法宣传手册,并提醒广大群众,临近春节,谨防电信诈骗,注意人身财产安全。

通讯员张旭摄

劳务合同起纠纷 法官调解暖人心

□通讯员 曹志宏 张军

本报讯 近日,当事人朱某某来到西华县人民法院,将一面写有"公平公正办案,热情周到为民"字样的锦旗送到了执行法官褚雨佳手中,向其表达深深的感激之情。

朱某某组织农民工到扶沟县练寺镇乡村道路施工工地,为石某某提供劳务。截至2024年1月29日,石某某拖欠朱某某劳务款13.6万元,石某某出具欠条一份。朱某某多次催要欠款,石某某一直未还,

朱某某遂将其诉至法院。

法院审理后,判决石某某支付朱某某劳务款 13.6万元。判决生效后,石某某拒不履行生效法律文 书确定的义务,朱某某无奈向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官褚雨佳深知这 笔劳务款对于农民工家庭的重要性,于是深入了解 案件细节,并采取电话沟通、面对面调解等方式,积 极与被执行人石某某沟通。在褚雨佳的不懈努力下, 13.6 万元劳务款最终成功执行到位,切实保障了农 民工的合法权益。③2

"'法官妈妈',你们能不能不走"



"法官妈妈"为留守儿童换新衣

amiiiiii ma

□通讯员 高丰 文/图

本报讯 1月13日下午,项城市人民法院"爱心妈妈"团队深入项城市千佛阁街道,为留守儿童送去 冬日的温暖

活动现场,该院女干警将精心准备的羽绒服给留守儿童穿上,将书包、文具盒等物品一一送到孩子们手中,并耐心倾听他们的心声。

"'法官妈妈',你们能不能不走,好希望你们能 多陪陪我们。"小华(化名)哭着说。面对孩子们的不 舍,女干警们的眼眶湿润了,她们不停地安慰着孩子 们,表示一定会再来看望他们的。孩子们紧紧拉住 "法官妈妈"的手,眼中满是不舍。

活动虽然结束了,女干警们与留守儿童之间的情谊却在这个冬日里悄悄生根发芽。女干警们表示,她们会持续关注留守儿童群体,让这些美丽的花朵在爱的阳光下绚烂绽放。③2

本版组稿 臧秋花